

Тест № 1. Выберите единственный верный ответ

(1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

1. Чем меньше заменителей имеет продукт, тем более эластичен спрос на него.

1) Верно

✓ 2) Неверно

2. К государственным трансфертам не относятся пособия по безработице.

1) Верно

✓ 2) Неверно

3. Погашение государственного долга может способствовать повышению уровня инфляции.

✓ 1) Верно

2) Неверно

4. При ежегодном 5%-ном повышении уровня цен реальный доход у семей с фиксированным доходом будет уменьшаться примерно на 5% в год.

1) Верно

2) Неверно

5. Собственник фирмы, организованной как общество с ограниченной ответственностью, несет, в отличие от собственника индивидуальной фирмы, ограниченную ответственность за действия фирмы.

✓ 1) Верно

2) Неверно

Тест № 2. Выберите единственный верный ответ

(2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

6. Какой из активов обладает наибольшей ликвидностью на территории России?

а) акция частной компании

б) государственная облигация

в) купюра в 100 шведских крон

г) купюра в 1000 рублей д

д) срочный депозит в банке на сумму 1000 рублей.

7. В стране А товары и услуги производятся одним и тем же способом с незапамятных времен. Профессия определяется при рождении. В этой стране:

- а) Рыночная экономика;
- ✓ б) Традиционная экономика;
- в) Централизованная экономика;
- г) Смешанная экономика.

8. Нормального блага потребитель будет покупать больше, если:

- а) цены других благ упали;
- б) цена данного блага выросла;
- в) доход потребителя упал;
- ✓ г) доход потребителя вырос.

9. Положительное решение о строительстве бензоколонки, которая будет приносить прибыль 10 %, будет принято при условии, что реальная процентная ставка составляет:

- а) не более 2 %;
- б) не более 20 %;
- ✓ в) 10 % или менее;
- г) 10 % или более.

10. В краткосрочном периоде фирма производит 500 единиц продукции. Средние переменные издержки составляют 2 р., средние постоянные - 0,5 р. Общие издержки составят:

- ✓ а) 2,5 р.;
- б) 1250 р.;
- в) 750 р.;
- г) 1100 р.;
- д) невозможно определить на основе имеющихся данных.

35.

Тест № 3. Выберите все верные ответы:

(3 балла за вопрос, если в точности указаны все верные варианты (и не отмечено ничего лишнего), 0 баллов в противном случае)

11. Что из перечисленного относится к расходам государственного бюджета:

- а) Акцизные сборы;
- б) Налог на имущество;
- в) Содержание парламента страны;
- г) Проценты по государственным ценным бумагам;
- д) Выплата жалования государственным служащим;
- е) Поддержка частного бизнеса.

12. Какие из нижеперечисленных категорий населения НЕ учитываются в составе рабочей силы?

- а) Служащий по контракту в коммерческом банке;
- б) Подрабатывающая неофициально репетитором домохозяйка;
- в) Безработный студент вечернего отделения;
- г) Мужчина, находящийся в тюрьме;
- д) Окончивший вуз студент, который по состоянию здоровья временно не может работать.

13. Среди предложенных вариантов выберите меры стимулирующей бюджетно-налоговой (фискальной) политики.

- а) Уменьшение нормы обязательных резервов;
- б) Покупка Центральным банком государственных облигаций;
- в) Увеличение размера пособия по безработице;
- г) Снижение налога на прибыль;
- д) Увеличение размера пособия многодетным семьям.

14. Какие из перечисленных событий могли привести к сдвигу кривой спроса вправо на рынке кофе?

- а) Исследования показали, что потребление кофе увеличивает риск сердечных заболеваний;
- б) В городе открылись новые специализированные кофейные магазины;
- в) В городе открылась новая сеть кофеен;
- г) Была усовершенствована технология обработки кофейных зерен;
- д) По кофейным плантациям Бразилии прокатилась волна забастовок.

15. Какие из нижеперечисленных процессов происходят на фазе экономического спада?

- а) рост товарно-материальных запасов;
- б) сокращение объема розничных продаж;
- в) рост налоговых поступлений;
- г) увеличение спроса на труд;
- д) увеличение выплат по безработице.

Задачи. 4 задачи - 60 баллов.

Задача № 1 (20 баллов). Двум работникам необходимо окопать и полить кустарники в городском саду. В их распоряжении один час. Первый из них окапывает один кустарник за 4 минуты, а поливает за 1 минуту. Второй, соответственно, за 6 и за 4 минуты. Как следует организовать работу, чтобы окопать и полить максимальное количество кустарников?

Задача № 2 (20 баллов). Какую выгоду, измеряемую часами рабочего времени, получит каждая страна от обмена 1 тонны пшеницы на 1,3 тонны риса между Эколандией и Экоманией при использовании ими своих сравнительных преимуществ с учетом следующих затрат на производство риса и пшеницы:

Затраты в часах на 100 кг <i>на 1 т.</i>		
Страны	Рис	Пшеница
Эколандия	20 <i>200</i>	30 <i>390</i>
Экомания	15 <i>150</i>	10 <i>100</i>

Задача № 3 (10 баллов). Стоимость товаров, произведенных компанией за день, выросла к концу года в 3 раза. Цены за год выросли в 2 раза, а численность работающих увеличилась в 1,5 раза. Как при этом изменилась производительность труда?

Задача № 4 (10 баллов).

При учреждении фирмы Иванов и Петров договорились делить все прибыли и убытки в отношении 3 : 4. Как, учитывая договоренность, предприниматели должны разделить 210 тыс. рублей, заработанные компанией в текущем месяце?

Задача 2. 20б.

Если Экономикс отдаст 1 т. пшеницы и получит 1,3 т. риса, то получит выгоду в размере: $-100\text{ч} + 195\text{ч} = 95\text{ч}$

$1,3\text{ т} \cdot 200 = 260(\text{ч})$ - затрата Экономикс на 1,3 т риса

$1,3\text{ т} \cdot 150 = 195(\text{ч})$ - затрата Экономикс на 1,3 т риса

$1\text{ т} \cdot 300 = 300(\text{ч})$ - затрата Экономикс на 1 т пш.

$1\text{ т} \cdot 100 = 100(\text{ч})$ - затрата Экономикс на 1 т. пшеницы

А Экономикс будет иметь выгоду в размере:

$$300\text{ч} - 260\text{ч} = 40\text{ч}.$$

А Если Экономикс отдаст 1 т пшеницы и получит 1,3 т риса, то выгода будет равна: $-300 + 260 = -40$, значит т.к. $-40 < 0$, то выгоды не будет

А Экономикс получит $100\text{ч} - 195\text{ч} = -95\text{ч} < 0 \Rightarrow$ выгоды не будет.

Ответ: 95ч и 40ч.

Задача 4.

Иванов получает 3 части от прибыли.

Петров получает 4 части от прибыли

Всего 7 частей - это прибыль

$$210.000 = 7x$$

$$x = 30 \text{ тыс. руб.}$$

$$3x = 90 \text{ тыс. руб.}$$

$$4x = 120 \text{ тыс. руб.}$$

Ответ: 90 и 120 тыс. рублей
тыс. рублей.

Задача 1.

Первый будет ^{окапывать} ~~поливать~~ ²⁰ ~~20~~ кустарников. 100. ✓

(60 мин : 4 мин = 20 куст.)

Второй будет поливать те же самые 20 кустарников.